



ВЕТЕРАН Новгородский 53

Областная газета

№9 (133), октябрь 2022 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

35 лет областной ветеранской организации **стр. 1,4**

Декада пожилых людей богата на спортивные мероприятия **стр.2-3**

Тыква – королева осени **стр. 3**

Продолжаем Книгу Почета областной ветеранской организации **стр. 4**

35 ЛЕТ НА СТРАЖЕ АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ ВЕТЕРАНОВ

История ветеранского движения в Новгородской области началась с создания в октябре 1965 г. комитета ветеранов войны. Во главе его почти 40 лет стоял фронтовик Михаил Ерофеевич Попов, бывший начальник политотдела областного военного комиссариата.

В 1986 г. ЦК партии принял решение о создании Всесоюзной общественной ветеранской организации. 14 марта 1987 г. состоялась учредительная конференция Новгородской областной ветеранской организации. Первым председателем областного совета был избран фронтовик Владимир Григорьевич Пошивайло; он возглавлял совет на протяжении 15 лет. Это был сложный период: развал Советского Союза, безудержная инфляция, остановка предприятий... Ветеранские организации принимали активное участие в отстаивании интересов и прав трудящихся.

С 2003 по 2015 г. областной совет возглавлял Владимир Петрович Арапов, его активными помощниками были В. П. Никуличев, В. М. Ананьев, А. А. Болотских, Е. А. Волкова, А.П. Сорокина, Е.М. Краснопевцев, Н.В. Архипова, В. Е. Шайковский. В 2005 г. были внесены изменения и дополнения в Устав областной организации, 18 районных организаций были зарегистрированы самостоятельными юридическими структурными подразделениями.

В 2006 г. по инициативе областного совета ветеранов был принят закон «О ветеранах Новгородской области». Дополнительные льготы получили более 30 тысяч жителей области.

В 2006 г. первым заместителем председателя был избран Юрий Анатольевич Лабутин, полковник ВС в отставке. С его приходом получили становление новые формы работы: «Ветеранское подворье», спартакиада, смотр-конкурсы «Минута славы», «Играй, гармонь!», «Битва хо-

ров». В Белебелке Поддорского района было положено начало созданию музея под открытым небом «Партизанский лагерь». Областной совет инициировал принятие в 2014 г. областного закона о памятных датах, одной из которых стал День партизанского края.

На отчетно-выборной конференции 2010 г. состав президиума совета значительно обновился. Активно включились в работу Т.В. Петрова, В.Э. Недвецкий, Э.И. Ша-



нина, Л.Х. Калинина, В.И. Родин. В эту пятилетку изучали опыт работы соседних областных ветеранских организаций, провели семинары в Боровичах, Крестцах, Чудове, Пестово, Мошенском. К 65-летию Победы выпустили книгу «Навсегда в памяти», к 70-летию – «Герои земли Новгородской».

В 2015 г. на конференции Ю.А. Лабутин был избран председателем совета. С финансовой помощью депутата Государственной Думы А.В. Коровникова обеспечили компьютерной техникой все районные советы ветеранов, открыли в районах ряд памятных плит и обелисков.



Участники Великой Отечественной войны, члены президиума областного совета ветеранов. 2010 г. Слева направо, 1 ряд - Н.Н. Смирнов, А.И. Гапонов, Е.А. Волкова, В.П. Никуличев, А.А. Болотских; 2 ряд - В.М. Ананьев, К.О. Бисеник, В.С. Пискунов



После кончины Ю.А. Лабутина в октябре 2016 г. председателем областного совета избрана Н.И. Пилявская, с 2006 г. работавшая в совете заместителем-ответственным секретарем. Заместителями председателя стали С.Ф. Витушкин и С.Ф. Кондрюшенко. Начатая ранее работа была продолжена. В марте 2017 г. отметили 30-летие областной организации. Поддержка Фонда президентских грантов в 2018–2020 гг. помогла не снизить темпы деятельности. По проекту «Эстафета партизанской славы. Белебелка» было закуплено необходимое для проведения Дней партизанского края оборудование, установлен памятный знак на месте перехода линии фронта партизанским продовольственным обозом в блокпост Ленинград, издана книга и снят фильм «Первый партизанский край России». На средства проектов «Спартакиада поколения «Серебряный возраст» и «Фестиваль «Маршруты активного долголетия» закупили необходимые для районов спортивный инвентарь, палки для скандинавской ходьбы, спортивную форму. Во всех этапах Спартакиады приняли участие более 600, в Фестивале более 500 человек. По итогам были выпущены красочные фотоальбомы и пресволлы.

105 лет со дня рождения Героя Советского Союза Я.Ф. Павлова

17 октября 2022 года в г. Валдай прошел митинг, посвященный 105-летию со дня рождения Героя Советского Союза Якова Федотовича Павлова, уроженца д. Крестовая Валдайского района.

Яков Федотович – командир группы бойцов, которая осенью 1942 г. выбили фашистов из четырехэтажного жилого дома на площади Ленина в центре Сталинграда и удерживали его более 50

дней. Этот дом и его защитники стали символом героической обороны города на Волге.

На митинге выступили глава Валдайского муниципального района Ю.В. Стадэ,

председатель совета ветеранов района Л.Ф. Андреев, племянница Я.Ф. Павлова и от детей войны А.А. Михайлова.

После минуты молчания к бюсту Героя были возложены цветы. Специалисты МЦ «Юность» им. Н.И. Филина и волонтеры Победы распространили информационные листки о жизни нашего земляка.

Л.Ф. АНДРЕЕВ,
председатель Валдайского совета ветеранов



Спортивные мероприятия сопровождались культурными и экскурсионными программами, выпусками красочных фотоальбомов. Отчеты по всем проектам приняты Фондом без замечаний.

В текущем 2022 г. более 400 ветеранов из всех районов прошли по маршруту «Большой Валдайской тропы». Благодаря постоянной работе по развитию физической культуры среди ветеранов и созданию хорошо подготовленных районных команд успешно был проведен финал губернаторского проекта «Заряжемся долголетием вместе».

В успешное завершение всех проектов внесли большой вклад председатели районных советов ветеранов Н.В. Иовлева, Л.А. Бызова, Н.А. Полтавцева, Ю.П. Будылев, Л.Ф. Андреев.

В текущей пятилетке к ставшим традиционными смотрам-конкурсам «Минута славы» и «Битва хоров» добавились организуемые членом президиума областного совета Т. А. Иванько вечера романсов и выступления самодельных артистов в сельских домах культуры.

В 2020 г. во всех районных организациях провели отчетно-выборные конференции, но из-за пандемии областную конференцию пришлось проводить в онлайн-формате. Хорошей была признана работа Крестецкой, Любыгинской, Маревской, Новгородской, Парфинской, Хвойнинской районных организаций и Великого Новгорода. В ряде районов на смену ушедшим по состоянию здоровья председателям пришли более молодые активные руководители: В.В. Беляев, О. А. Ковалева, Л.И. Кузнецова, С.Н. Васильева, Л.Ф. Костромина, Р. А. Кузнецова и Т.В. Дроздова. Значительно обновился состав президиума областного совета. Заместителем на общественных началах избран А.В. Иванов, возглавляющий областное отделение организации «Боевое Братство», членами президиума избраны П.С. Алексеев, О.В. Петренев, В.И. Пугачев, С.А. Рымарь, Т.Н. Казармщикова.

Окончание на стр. 4

Декада пожилого человека в Холмском районе

Праздничное мероприятие «Старая пластинка» в Холмском центре культуры и досуга было посвящено началу Декады пожилого человека и 35-летию ветеранской организации района.

В фойе была открыта фотозона, в которой с посетителями работали сотрудники детской модельной библиотеки Татьяна Ушакова и Людмила Тимофеева. Здесь же размещена фотовыставка «Как молодые были». Многие ветераны с восторгом узнавали себя на архивных снимках, замечали, какие они были тогда молодые и красивые. И в шутку добавляли, что теперь они «просто

красивые!» Уже по сложившейся традиции проводились выставка-продажа сувениров и беспроигрышная лотерея.

Методист по работе с пожилыми людьми ЦКД Наталья Максимова рассказала о праздновании Дня пожилых людей и о том, что в этом году ветеранской организации района исполнилось 35 лет. Ветеранское движение зародилось ещё в 70-х годах

прошлого столетия. Совет ветеранов войны в Холме возглавлял на общественных началах фронтовик Илья Пархоменко. 20 февраля 1987 года в РДК на учредительской конференции ветеранов войны и труда был избран первый председатель райсовета ветеранов. Им стал Пётр Меркурьев, секретарём в совете была Вера Башкирцева. Главными направлениями деятельности сразу были поставлены забота об улучшении жизни ветеранов, уход за воинскими захоронениями и патриотическое воспитание

молодёжи. В те годы большую работу проводил клуб «Фронтвые подруги».

31 октября 1989 года районный и городской советы ветеранов объединили, новым председателем стал Анатолий Павлов, а секретарём – Мария Назарова. С апреля 1998 года Мария Антоновна возглавила ветеранский райсовет, секретарём до 2004 года с нею работала Нина Севрюкова, а затем – Валентина Павлова. С 2009 по 2020 год Валентина Алексеевна Павлова возглавляла районный совет ветеранов.

Присутствующие в зале смогли увидеть знакомые лица на экране.

С Днём пожилых людей присутствующих поздравил глава района Виталий Салаяев:

– В нашем районе стало доброй традицией ежегодно, в начале октября, благодарить людей старшего поколения за их мудрость и самоотдачу. Особой благодарности заслуживают те ветераны, которые долгие годы трудились в одних и тех же коллективах. Большое вам спасибо за воспитание нового поколения, которое продолжает ваше дело на родной земле. Желаю всем вам, уважаемые ветераны, доброго здоровья, долгих лет жизни и всегда оставаться душой молодыми.

Председатель райсовета ветеранов Римма Кузнецова возглавляет его с 2020 года.

– Сейчас ветеранская организация района насчитывает более 1080 человек и принимает в свои ряды новых членов. У большинства ветеранов трудовой стаж 40 и более лет.

И, тем не менее, многие продолжают работать, передают свой бесценный жизненный и трудовой опыт молодому поколению. Желаю всем вам мирного неба над головой, удачи и всяческих благ вашим семьям, любви и внимания к вам ваших близких, – сказала Римма Александровна.

Затем на сцену для поощрения были приглашены активисты ветеранского движения района.

Участники художественной самодеятельности в этот замечательный вечер подарили виновникам торжества интересный концерт «Старая пластинка». Исполнялись песни из популярных советских фильмов. Музыкальные номера сменялись выступлениями танцевальных коллективов. Концерт завершился исполнением песни Александры Пахмутовой «Надежда» в исполнении народного хора «Русская душа», ему подпевали всем залом.

Декада пожилых в районе – это и вечера отдыха в сельских поселениях, и поздравления ветеранов на дому, и районная спартакиада среди лиц «золотого» и «серебряного» возраста, и поэтический вечер клуба «Литературно-музыкальная гостиная» в Центральной районной библиотеке, посвящённый родному городу.

Заключительным мероприятием был вечер отдыха для пожилых людей «С улыбкой по жизни» в районном доме культуры.

Сергей ЦВЕТКОВ
Фото автора



«КОГДА ПРИХОДИТ К СЕРДЦУ ВДОХНОВЕНЬЕ»

*Дарите красоту своей души!
Пусть в ком-то вдохновение проснется
И человек грустивший улыбнется,
Вы все немного русские Левши.*

«С любимым делом жизнь во сто крат милее», – так считает моя героиня Е.М. Скородумова. Рассказать о ней меня попросили в Чудовском районной совете ветеранов: «Это наша «звездочка», во всех мероприятиях самый активный человек. Всегда поможет, выручит, да еще и других подтянет. Любит свой город, свой двор. Сажает цветы у подъезда, вместе с внуком сделали красивый декоративный заборчик у дома. А вообще – это творческий и очень талантливый человек».

И вот я в гостях у Елены Михайловны. Действительно, её квартира похожа на маленький музей или, скорее, на творческую мастерскую. Пастели, акварели, рисунки, коллажи, аппликации, лоскутное шитье, вышивка – ажурная, лентами, гладью, крестиком... Все яркое и красивое!

– Окружайте себя красивыми вещами, делайте их своими руками, и настроение всегда будет прекрасным, – говорит хозяйка дома.

Давнее увлечение Елены Михайловны – вязание спицами и крючком. Оно пришло к ней, когда начала делать авторские куклы и шить трикотажные игрушки в сти-

ле «тильда». Их в доме много: «Лыжница» и «Фея», тигр «Матроскин» и «Влюбленная парочка» зайцев. Всего не перечислить. Одних кукол она изготовила более сотни. Многие обрели новые дома, уехали в Италию, Польшу, Швейцарию, Израиль, на Майами и Кипр. Всё, от одежды до обуви – ручная работа, а ведь путь от разноцветных тряпочек, кусочков кожи, замши или флиса – долгий, непростой.

– Очень хочется освоить и другие техники, – говорит мастерица, – да времени не хватает. Мысли порой опережают руки. Хочу освоить сухое валяние, фриволите, плетение из шнура.

Елена Михайловна после окончания Ленинградского финансового техникума работала в финансовом отделе Чудовского райисполкома, бухгалтером на одном из московских предприятий, одним словом, жила в мире цифр. Но творчество всегда было рядом. Она считает, что с ним интереснее жить. Е. М. Скородумова – постоянная участница не только ветеранских мероприятий, но и выставок в городской художественной галерее.

А еще она пишет стихи. Печаталась в районной газете

«Родина», в газетах Тверской области (она родом из Твери), член литературного объединения при Чудовской районной библиотеке. Проникновенные строки о том, что волнует, тревожит и радует, о природе, о цветах, которые бесконечно любит. Кстати, удивительно «живые» астры, хризантемы и орхидеи начала делать недавно. И пусть не все идеально и радужно складывалось в жизни, были неудачи и ошибки, взлеты и падения, – все как у всех, – но девиз этой хрупкой женщины: «Любовь и оптимизм всегда рядом со мной, а главное, с моей неукротимой жаждой жизни несчастной я не буду на земле». Так пишет она в одном из своих стихотворений.

Жизнь интересна и удивительна, а рецепт долголетия прост, он заключается в гармоничном и разумном отношении к себе, миру, окружающим нас людям. Надо только желать всем здоровья и долгих лет активной жизни, ведь мы, ветераны, заслужили это. А еще – найти любимое дело: «Творенье рук – источник наслажденья, оно излечит душу и заполнит время».

– В моем доме есть оберег, который я бережно храню, – говорит художница в конце нашей встречи. – Это рушник, вышитый моей бабушкой Еленой Васильевной Куприяновой, 1897 года рождения.



Меня называли в ее честь, и девичья фамилия моя та же. Любимая моя бабушка, светлая ей память, сама выткала полотно, выкрасила нитки и в 16 лет вышила свадебный руш-

ник-оберег «Совет да любовь». Она пережила фашистскую оккупацию подо Ржевом, голод и холод, но смогла сохранить это полотенце. Наверное, для меня.

*Дарите красоту своей души!
Чтоб к вам навстречу торопились люди
И замирали от любви прелюдий,
А потому – играй, рисуй, пиши!*

Н.М. ФИЛЬЧЕНКОВА,
ветеран труда Новгородской области, г. Чудово

СЛАВИМ ТРУД ВЕТЕРАНОВ

Одиннадцатый районный смотр-конкурс «Ветеранское подворье» в Боровичах состоялся 24 сентября в рамках празднования 95-летия Боровичского муниципального района.



Выставка достижений ветеранов разместилась на двух этажах Дома народного творчества. Боровичане с большим интересом знакомы с достижениями земляков старшего поколения и приобретали нужные для них продукты и сувениры.

В семи номинациях конкурса приняли участие 47 человек. Их тепло и сердечно поздравили заместитель главы администрации И.А. Странникова, председатель районного совета ветеранов Н.А. Полтавцева.

Члены жюри, в состав которого входили представители районной администрации, отдела сельского хозяйства и продовольствия, совета ветеранов и СМИ, внимательно ознакомились с представленными экспонатами. Особый интерес вызвали достижения ветеранских подворий М.А. Муштаговой и Н.В. Васильевой из Железковского с/п. В их подворьях 210 и 220 птиц разных пород. Конечно, на выставке были представлены из них только отдельные особи.

Члены жюри высоко оценили кулинарные достижения «Лучшего овощевода» Г.И. Федотовой (Волокское с/п), представившей на вы-

ставке более 20 блюд из выращенных ею овощей.

В номинации «Детская грядка» победил Леонид Семенов (11 лет), который вырастил тыквы двух сортов от 5 до 11 кг и три сорта кабачков от 3 до 5 кг.

Высокие достижения у представителя «Общество реабилитированных» А.Ф. Федорова: он собрал в своем саду 50 кг слив, а с трех яблонь более 200 кг яблок.

Экспозиция Волокской ветеранской организации «Тыква – королева осени» привлекала внимание множеством уникальных экспонатов. Красавицы тыквы весом от 15 до 25 кг. В харчевне «Волокская веселая тыковка» – тыквенная каша с пшеном «Здоровья», домашний сыр с тыквенными семечками, хлебцы льняные с тыквой, тыквенные цукаты, тыквенная пастила с тыквенными же семечками, тыква фри, тыквенный джем с лимоном и апельсином, чурчела с грецкими орехами на тыквенном соке, тыквенный мармелад и сок с мякотью. От желающих попробовать не было отбоя! И эти вкусности пригостила умелый кулинар, мастер переработки овощей и фруктов Г.И. Федотова.

Второй год участвовали в конкурсе ветераны полустационарного отделения ОУСО «Центр социального обслуживания». На их столах – овощи, фрукты и приготовленные из них маринады, соленья, салаты, варенья, предметы художественного творчества и сувениры.

В номинации «Умелые руки» участвовали настоящие мастера своего дела. Н.А. Андреева украсила выставку картинами из кожи, а Е.И. Афанасьева – образцами плетения из лозы.

Н.Н. Бушнина уже много лет совершенствуется в искусстве моделирования из воздушных шаров (твистинг). По окончании выставки свои уникальные изделия она передала в «Центр культурного развития», а «цветы» подарила победителям смотра-конкурса в номинациях.

В целях повышения активности ветеранов в Положении о районном смотре-конкурсе есть номинация «Лучшая ветеранская организация» (число участников более 7 чел.). Дипломы вручены ветеранским организациям Железковского с/п (Н.Я. Романова), Волокского с/п (Л.Н. Никонов), Сушанского с/п (В.А. Григорьева), педагогических работников (З.Л. Богданова), «Обществу реабилитированных» (О.В. Купфер).

Дипломы вручены победителям в номинациях, а всем участникам мероприятия – благодарности.

Между прочим, пока жюри подводило итоги, ветераны угощали друг друга сладостями, по особым рецептам приготовленными лечо, маринадами, соленьями, делились рецептами и выражали желание встретиться на «Ветеранском подворье» в 2023 году.

О.В. КУПФЕР,
член районного совета ветеранов

Возраст спорту не помеха

Декада пожилых людей богата на спортивные мероприятия.

Спортивные соревнования «Движение на опережение» в Поддорье собрали **6 октября** ветеранов, любящих спорт, движение и жизнь!

Участников шести команд приветствовал И.М. Иванов, заместитель главы Поддорского муниципального района. Т.А. Маланова, специалист отдела культуры, ознакомила участников с условиями проведения соревнований. Каждой команде предстояло пройти три вида

испытаний: дартс, стрельба из электронного оружия, норматив комплекса ГТО (наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье). По итогам первое место заняла команда «Спортивный резерв», второй результат у команды «Ягодки» и третье место у команды «Дружба». Завершилось мероприятие спортивной викториной и чаепитием.

*Отдел культуры
Поддорского района*



12 октября в Физкультурно-спортивный центре Валдая прошло замечательно доброе и веселое спортивное мероприятие, посвященное Международному дню пожилых людей. Спортивный праздник «Возраст спорту не помеха» для людей с нестареющей душой. Разминка, проведенная перед началом соревнований Т.А. Паниной, придала участникам заряд бодрости. Две команды, «Дружба» и «Шустрики», – обе дружные и шустрые, – приняли участие в спортивных состязаниях, которые включали в себя шесть заданий: дартс, забивание

футбольного мяча в ворота, броски баскетбольного мяча в корзину, набрасывание колец на стойку, наклоны и метание в цель. И хотя все участники справились с предложенными им упражнениями, судьи внимательно фиксировали каждое очко и в результате выявили сильнейших.

Но грамоты за участие, а также чай на травах и вкусные пироги по окончании соревнований ждали всех.

Е.В. СТЕПАНОВА,
заместитель председателя
совета ветеранов
Валдайского
муниципального района

СВОЯ ЛЕПТА

В первые октябрьские выходные праздник посёлка Крестцы традиционно был украшен «Ветеранским подворьем».

Только из-за дождя решили организовать выставку в фойе Дома культуры, а перед зданием провести акцию.

Работа по оформлению мероприятия началась в восемь утра. Работали все слаженно, с азартом, проявляя фантазию и вот результат: столы украшают разноцветье осенних цветов, разнообразие овощей и фруктов, поделки из них и уже переработанная продукция по любимым рецептам. Русский праздник без пирогов не бывает. Постарались ветераны: пироги, калитки и другая выпечка, ароматный травяной чай из самовара. А перед входом – акция: для жителей – бесплатно! предлагались семена, корни, луковицы цветов: мальвы, ла-

ватеры, флоксов, нарциссов, ромашки, георгинов, ирисов, очитка, ландышей, лилий, хризантем... «Давайте Крестцы вместе украшать! Сажать цветы, сады повсюду. Давайте Крестцы вместе уважать, и относиться к этому как к чуду...»

Посетители выставки получили возможность полюбоваться на красоту и приложить к ее созданию по весне руки. Участники выставки – массу положительных эмоций от общения, а Е.Г. Данилкина и Е.С. Пронченкова за активное участие в региональном проекте «Активное долголетие» – благодарности от Правительства Новгородской области.

Е. ЧЕГАРЕВА,
п.Крестцы



35 ЛЕТ НА СТРАЖЕ АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ ВETERАНОВ



• Участники семинара председателей городского и районных советов ветеранов. 2020 г.

Начало на стр. 1

В 2017 году областная ветеранская организация была награждена благодарностью Президента РФ. В течение нескольких лет совместно с коллегами из «Боевого Братства» и Союза ветеранов за активную деятельность по патриотическому воспитанию моло-

дежи и социальную поддержку ветеранов получает грамоты проекта «Эстафета поколений». За активную работу по развитию ветеранского движения области за прошедшие пять лет Благодарностями Президента РФ были награждены Ю.М.Левков, Н.В. Архипова, Ю.П. Будылев, В.Н. Радевкина, В.А. Павлова, Т.В. Петрова.

Вся проводимая областным советом работа была бы невозможна без активного участия председателей первичных ветеранских организаций, которых сегодня в областной организации 557. Эти уважаемые, инициативные и неравнодушные люди с большим профессиональным и жизненным опытом

лучше других знают, как живут пожилые люди, поздравят с днем рождения, пригласят на интересную встречу, первыми придут на помощь, да и проводят в последний путь. И все это делают бескорыстно. Е.Н. Котова, первичная организация работников образования Солецкого района; З. Ф. Павлова, Пестовский ОПМЗ; Н. Г. Андреева, Крестецкий леспромхоз, В.В. Суворов, Демянская территориальная, В.В. Назаров, Солецкий союз ветеранов, Т. М. Поджарова, Поддорский район и многие-многие другие, все им от областного совета особая признательность и благодарность.

Несмотря на большие затраты мы продолжаем ежемесячный выпуск газеты «Новгородский ветеран 53». В текущем году провели конкурс на лучшую публикацию о первичных организациях. Сейчас организуем проведение конкурса на звание лучшей первичной организации в рамках акции «Ветеранам глубинки – народное внимание и заботу».

Сделано немало, однако, мы должны искать новые формы работы. Приоритетными направлениями деятельности по-прежнему остаются защита социальных прав и интересов ветеранов, сохранение памяти о ратных и трудовых

подвигах народа в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период, патриотическое воспитание молодежи, в том числе, на примерах участников локальных военных конфликтов и специальной военной операции на территории Донецкой и Луганской республик.

Нужно укреплять первичные организации за счет приема выходящих на пенсию граждан, заботиться о подготовке резерва активистов, привлекать к работе военных пенсионеров. Создавать новые организации ветеранов, обратив особое внимание на отдаленные от центров территории. Продолжать деловое сотрудничество с министерствами области, администрациями округов и муниципальных районов. Рекомендовать в состав общественных советов активных и грамотных специалистов-ветеранов. Заключать соглашения с комитетами, министерствами и организациями культуры, образования, спорта и молодежной политики, труда и социальной защиты в целях взаимовыгодного сотрудничества в интересах пожилых граждан...

Дел впереди много!

Н.И.ПИЛЯВСКАЯ,
председатель областного совета ветеранов

• КНИГА ПОЧЕТА ОБЛАСТНОЙ ВETERАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ Ветеран войны, труда и ветеранского движения

*Мой первый тост и мой последний тост
За тех, кто поднимался в полный рост!*

Ю. Друнина

Екатерина Алексеевна Волкова родилась 17 ноября 1922 года в Пестовском районе, в 1940 году с отличием окончила школу и поступила в Ленинградский политехнический институт и, параллельно, в Военно-медицинскую академию на годичные курсы медицинских сестер. Как только началась война, вернулась в Пестово и одной из первых пошла вольнонаемной в эвакогоспиталь № 2750. Так началась боевая и трудовая биография Катюши Волковой. С госпиталем переехала в Боровичи и далее за наступающей Красной Армией – Крестцы, Луга, Псков, Восточная Пруссия, где закончилась для нее, старшей хирургической медсестры, члена партии, награжденной орденом Красной Звезды, война и служба.

1945 год, снова Пестово. Медицинским работником быть не хотела, взяли работать в райком КПСС инструктором. Далее Ленинградская высшая партийная школа, после которой направили вторым секретарем райкома в Волотовский район – с полной разрухой после оккупации, с бездорожьем, с труднейшей обстановкой в сельском хозяйстве и кадрах.

Люди жили очень бедно, но работали в основном самоотверженно. Там Екатерина Алексеевна познакомилась с молодым офицером Василием Петровичем Михеевым, расследовавшим по линии КГБ дела военных времен; дружили с ним до конца жизни. Очень близкие отношения сложились с талантливейшей женщиной Домной Михайловной Яшиной, бессменным директором одного из лучших в области совхоза «Гранит».

После Волота три года работала с Зинаидой Михайловной Старцевой в Новгородском райкоме КПСС под руководством участника Великой Отечественной войны Петра Агафоновича Горячева.

И ее «лебединая песня» – Чудово: 1965 – 1975 годы. Председатель райисполкома, затем первый секретарь райкома партии. Это было время расцвета её творческих сил. Война дала колоссальный опыт, семь лет в Волоте и три года в Новгородском районе – хорошую закалку. В Чудово сложился прекрасный коллектив творческих грамотных единомышленников, желающих вывести район в передовики. Это директо-



ра предприятий и совхозов, учителя и врачи, строители и администрация. Денег тогда давали достаточно, надо было только их осваивать, – и строили, очень много строили. Построили новую больницу, школу, дом советов, водопровод, возводили многоэтажные дома и животноводческие фермы, создавали механизированные звенья, закупили передовую технику, элитные семена и животных. Росло благосостояние населения городского и сельского. Чудовский район твердо встал на ноги. По достоинству была оценена и работа руководителя-лидера. Матери за работу в Чудово вручены ордена «Знак Почёта», Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции, присуждено звание «Почетный гражданин г. Чудово». О ней написана чудесная статья в районной газете «Родина» от 29.11.2012.



События тех лет описаны в книге московского журналиста и писателя Б.С. Гусева «Чудова бэль», 1976 г.

В 1975 году вернулась в Новгород на должность заведующей облсобесом. Выйдя на пенсию, еще 13 лет проработала директором гостиницы «Волхов», была членом президиума областного совета ветеранов, возглавляя комиссию по медицинскому обслуживанию пенсионеров.

На всех постах зарекомендовала себя энергичным, грамотным, волевым и инициативным руководителем-трудоголиком, умеющей брать на себя ответственность, никогда не изменяющей своим нравственным принципам.

Уже на пенсии она была награждена орденом Отечественной войны 2 степени и медалью «За заслуги перед Новгородской областью». О ней написан очерк в книге «Лидеры земли Новгородской», о ней делали репортажи новгородское телевидение и многие печатные издания.

Работать и дружить с людьми у матери всегда получалось. Мне удалось воплотить ее мечту о техническом образовании: я окончила новгородский филиал ЛЭТИ и 50 лет работала в радиоэлектронике. Сейчас я стараюсь соблюдать семейные традиции, поддерживать дружеские отношения с детьми и внуками Домны Михайловны Яшиной, Зинаиды Михайловны Старцевой, с Антониной Петровной Ковальчук и её детьми, коллегами матери по работе в гостинице, городском и областном совете ветеранов, родственниками и соседями по даче. Несколько лет контактировали с Ниной Ивановной Ивановой, соратницей матери по г. Чудово.

Очень жаль, что ветераны нас покидают. Светлая им память.

*И не лечит нас время, и боль не стихает,
И сжимает объятья свои все сильней...
Только сердце все помнит и не забывает
Дорогих наших, вечно любимых людей.*

Л.Н. ВОЛКОВА

«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.
Тел.: (8162)77-50-03, 73-25-09
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ №512. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 24.10.2022 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 25.10.2022 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.
Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.